ПОЧИТАЙ МНЕ СКАЗКУ, МАМА
Или простые советы, как воспитать и поддержать в детях интерес к чтению.
Памятка для родителей «Как правильно читать детям»

1. При знакомстве с новой книгой рассмотрите сначала обложку, прочитайте фамилию и инициалы автора, название книги.
2. Перелистайте книгу, внимательно рассматривая иллюстрации. 
3. Определите примерное содержание книги по иллюстрациям. 
4. Читайте книгу постепенно, по страницам или главам. 
5. До и во время чтения книги выясните значение трудных или незнакомых слов. 
6. Спросите, чем понравилась книга ребенку, что нового из нее он узнал. 
7. Попросите ребенка рассказать о главном герое, событии. 
8. Спросите, какие слова или выражения запомнились ему? 
9. Запишите название книги, рассказа или сказки в читательский дневник. 
10. Предложите ребенку нарисовать картинку к самому интересному отрывку из книги. 
Простые советы, как воспитать и поддержать в детях интерес к чтению.
1.Наслаждайтесь чтением сами и выработайте у детей отношение к чтению как к удовольствию.
2.Читайте детям вслух с самого раннего возраста. 
3.Пусть дети видят, как Вы сами читаете с удовольствием: цитируйте, смейтесь, заучивайте отрывки, делитесь прочитанным и т.п. 
4.Показывайте, что Вы цените чтение: покупайте книги, дарите их сами и получайте в качестве подарков. 
5. Чаще устраивайте с детьми поход в библиотеку. Пусть дети сами выбирают себе книги и журналы. 
6.Читайте детям волшебные сказки
7.Подпишитесь на журналы для ребенка  с учетом его интересов и увлечений. 
[bookmark: _GoBack]8.Пусть ребенок пересказывает прочитанное кому-нибудь из домашних или своим друзьям. 
9. Поощряйте чтение: наградой может быть новая книга, принадлежность для рисования. 
10.Сделайте с ребёнком читательский дневник, куда Вы будете записывать название прочитанной книги, сказки, а ребёнок рисовать к ней иллюстрацию. 
11. В доме должна быть детская библиотека.






	










Консультация «Для чего нужны сказки»

Учёными установлено, что ребенок, которому систематически читают, накапливает богатый словарный запас, так как слышит больше слов. Читая вместе с мамой, малыш не только узнает что-то новое, но и активно развивает воображение и память, а порой усваивает важные жизненные уроки.
Сказка - благодатный и ничем не заменимый источник нравственного восприятия. Благодаря сказке ребёнок познает мир не только умом, но и сердцем. И не только познает, но и откликается на события и явления окружающего мира, выражая своё отношение к добру и злу. В сказке черпаются первые представления о справедливости и не справедливости. 
Давным-давно бабушки нам рассказывали сказки. Не забывайте об этой традиции, читайте и вы сказки своим чадам. Это простой способ развеять детские страхи и научить чему-то новому. 
Страшный дракон, храбрый рыцарь, прекрасная принцесса и забытый всеми плюшевый мишка — вот герои сказок, благодаря которым ребенок познает мир и себя. Даже у самых-самых маленьких должна быть своя библиотека. Пусть это будет всего лишь одна полка в шкафу с игрушками, выделенная для книг.
Не стоит покупать слишком дорогие издания. Сгодятся старые, любимые вами с детства потрепанные книжки. Малыш должен подружиться с книгой, а детская дружба бывает суровой: любимую книжку обязательно нужно схватить перепачканными пальчиками или крепко обнять.
Как узнать хорошую книжку?
Выбирая книжку для ребенка, руководствуйтесь простыми правилами. Лучше, если обложка у книги твердая. Ведь ребенок будет открывать, и закрывать ее не один десяток раз.
Посмотрите иллюстрации
Они должны быть яркими и красивыми, в книжках для детей двух-трех лет картинки должны быть на каждой странице, детям постарше подойдут книги с одним рисунком на две-три страницы текста.
Чем младше ребенок, тем меньше должно быть в книге текста, чтобы вы могли быстрее переворачивать страницы, а малыш не успевал заскучать, рассматривая одну и ту же картинку                                                                                                        
Слушаем и смотрим
Важно быть рядом с ребенком не только во время чтения, но и когда он рассматривает картинки.
Сегодня можно купить кассеты или диски с записью разных сказок, но прибегайте к ним только тогда, когда вы действительно очень заняты и у вас нет времени почитать ребенку вслух.
Причины, чтобы  рассказывать детям сказки:
У сказок и рассказов для детей много плюсов. Пятнадцать минут чтения вслух в день — и ваш малыш станет послушнее и смелее, впечатлительнее и любознательнее. Он сможет сам справиться со своими слабостями. Пользу от сказкотерапии вы заметите уже через несколько недель. И вот почему:
Сказки упорядочивают мир ребенка
Следя за судьбами сказочных персонажей, ребенок начинает разбираться в повседневных вещах. Мир в сказках прост: существует отчетливая граница между добром (работящая Золушка) и злом (жестокая мачеха). Некоторые ситуации вам покажутся надуманными, но малышу так понятнее.
Сказки воспитывают
В сказочных героях дети видят себя. Если хотите научить сына хорошим манерам, найдите книжку о ком-нибудь, похожем на него, например, о мальчике, которому столько же лет, который не любит чистить зубы и т. д. (например, «Мойдодыр»).
Если ребенок жадничает, почитайте ему «Сказку о рыбаке и рыбке», а если любит приврать, то подойдет «Заяц-хвастун».
Сказки утешают
Простые, рифмованные и забавные истории помогут развеселить ребенка, например, после ссоры. Такую книжку стоит взять с собой на прием к зубному врачу. Сказки для детей всегда хорошо кончаются. Побеждает добро и справедливость, детям хочется, чтобы так было и в реальности.
Бывают в жизни ребенка моменты, когда старая добрая сказка, прочитанная теплым и выразительным маминым голосом, просто незаменима.
Сказки могут многое поведать о ребенке
Дети могут часами слушать одну и ту же сказку. Зачастую это сигнал, что их что-то тревожит, интересует или радует. Если ваш ребенок требует, чтобы вы все время читали ему «Гадкого утенка», возможно, он чувствует себя одиноким и беспомощным.
Сказки развивают воображение…
Вам необязательно читать книжки «от корки до корки». Если ребенок начинает нетерпеливо вертеться на месте, закройте книгу и спросите: «А как ты думаешь, что было дальше?» Пусть ребенок придумает свое продолжение и расскажет его папе, когда тот вернется с работы. А еще можно нарисовать любимых сказочных героев.
…и мыслительные способности
Чтение вслух способствует образованию миллионов соединений нейронов в мозгу, что улучшает мозговую деятельность и хорошо сказывается на умственном развитии ребенка.
Слушая сказки, малыш увеличивает свой словарный запас и хочет научиться читать самостоятельно. Когда ребенок пойдет в школу, он уже будет уметь правильно составлять предложения. 
Чем больше вы прочитаете ребёнку сказок, тем богаче будет его внутренний мир.
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